

## **Záznam**

**ze zasedání 87. Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR,  
které se konalo dne 10. prosince 2010 na Úřadu vlády ČR**

Přítomni: dle prezenční listiny

### **Program**

1. **Kontrola záznamu z 86. Plenární schůze RHSD ČR konané dne 19. 10. 2010**
2. **Materiály k projednání**
  - 2.1. **Analýza financování sociálních služeb a postup přípravy novely zákona o sociálních službách**
  - 2.2. **Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, znění pozdějších předpisů**
  - 2.3. **Informace o 5. kohezní zprávě, národní plán reform a akční plán ke strategii 2020**
  - 2.4. **Krátkodobá opatření pro východiska z krize a řešení jejích důsledků – kontrola plnění, příprava strategie konkurenceschopnosti**
  - 2.5. **Strategie podpory exportu**
  - 2.6. **Výsledky auditu environmentální legislativy**
  - 2.7. **Zhodnocení přijatých opatření vládou ČR ke kompenzaci zvyšování cen elektrické energie pro podnikatele i občany ČR**
  - 2.8. **Stav, finanční a provozní zabezpečení dopravy po 1. 1. 2011**
  - 2.9. **Návrhy na změny ve vedení pracovních orgánů RHSD ČR**
  - 2.10. **Návrh plánu zasedání orgánů RHSD ČR na I. pololetí 2011**
3. **Materiály k informaci**
  - 3.1. **Informace o stavu přípravy, časování a postupech důchodové reformy.**
  - 3.2. **Informace o přípravě české pozice ke společné zemědělské politice 2011 – 2014**
  - 3.3. **Souhrnná zpráva o plnění Priorit a postupů vlády ČR při prosazování rovných příležitostí pro ženy a muže v roce 2009**
  - 3.4. **Analýza vývoje zaměstnanosti a nezaměstnanosti v 1. pololetí 2010**
  - 3.5. **Analýza vývoje příjmů a výdajů domácností ČR v 1. pololetí 2010 a predikce na další období**
4. **Různé**

### **Přílohy:**

- Prezenční listina
- Schválený plán zasedání RHSD ČR na 1. pololetí 2011

### **Průběh jednání**

Jednání zahájil a řídil ministr práce a sociálních věcí a výkonný místopředseda RHSD ČR Dr. Ing. Jaromír Drábek (dále předsedající), který omluvil nepřítomnost předsedy vlády a předsedy RHSD ČR RNDr. Petra Nečase na začátku jednání a nepřítomnost ministra zemědělství a ministra průmyslu a obchodu, které budou zastupovat náměstci. Dále k bodu 2.2. navrhnul změnu názvu na „Základní teze připravovaného návrhu občanského zákoníku“

a současně přeřadit tento bod do materiálů k informaci. K bodu 2.3. také doporučil změnu názvu na „Národní plán reforem a akční plán ke strategii 2020“.

Reagoval předseda OS KOVO Josef Středula, který doporučil, aby bod 2.2. byl ponechán v materiálech k projednání. Dále doporučil přeřadit bod 3.1. z informací do materiálů k projednání. **S návrhy byl vysloven souhlas.**

Na tyto návrhy reagoval předseda ČMKOS Jaroslav Zavadil, který navrhnul, aby se problematikou důchodové reformy zabývala mimořádná Plenární schůze RHSD ČR. **S návrhem byl vysloven souhlas.**

1. vicepresident SP ČR Ing. Jaroslav Hanák požádal, po dohodě sociálních partnerů, zařadit body 2.5. a 2.7. za bod 2.1. **S návrhem byl vysloven souhlas.**

Místopředseda KZPS ČR Ing. Pavel Dušek navázal na jednání mimořádné Plenární schůze RHSD ČR dne 26. 11. 2010 a připomněl, že dnes by měla proběhnout rekapitulace průběhu připomínkového řízení k materiálu, který se týkal veřejného zdravotního pojištění. Doporučil zařadit do bodu Různé. Dále navrhnul bod 2.1. projednávat za přítomnosti předsedy vlády.

**S návrhy byl vysloven souhlas.**

### **K bodu 2.5.: Strategie podpory exportu**

S úvodním slovem vystoupil náměstek ministra průmyslu a obchodu Ing. Jiří Jirka. Uvedl, že materiál vychází z programového prohlášení vlády. Jde o důslednou proexportní politiku se zaměřením na celkové zefektivnění podpory exportu. Strategie obsahuje i návrh nového modelu ekonomického zastoupení ČR v zahraničí. Je třeba se zaměřit na perspektivní teritoria pro export, s ohledem na potřeby českých firem. Důraz je kladen na malé a střední podniky. Strategie je připravena ve spolupráci s podnikovou sférou a obsahuje některé nové projekty spolupráce státu a české podnikatelské sféry. Součástí strategie je i pravidelné vyhodnocování včetně zpětné vazby od podnikatelské sféry. Proexportní politika je nedílnou součástí hospodářské politiky. Je to otevřený dokument a měla by být jedním z základů připravované politiky konkurenceschopnosti. Nyní se připravuje vyhodnocení stávající strategie a podle výsledků bude stanoven další postup. Může dojít i k časovým posunům.

Za SP ČR vystoupil 1. vicepresident Ing. Jaroslav Hanák. Považuje exportní strategii za zásadní pro rozvoj země, ale tento materiál považuje za nedostatečný. Ekonomická diplomacie je pro tento stát velmi důležitá, protože ČR je otevřenou ekonomikou, zaměřenou na export. Nutná je proto dohoda a spolupráce MPO ČR a MZV ČR, ale hlavně spolupráce s podnikovou sférou, aby byly známy její požadavky. Na závěr uvedl, že doufá, že není pravdou, že na tuto strategii byla vypsána zakázka v hodnotě 25 mil. Kč. Vyslovil názor, že předložený materiál není strategií a je třeba na něm dále pracovat v součinnosti s podnikatelskou sférou, se SP ČR a HK ČR. Musí mít návaznost na strategii konkurenceschopnosti.

Předseda KZPS ČR Jan Wiesner podpořil předchozí stanovisko s tím, že své připomínky již uplatnili na předchozích jednáních. Za základní považuje provázanost MPO ČR a MZV ČR. Dle jeho názoru nelze exportní strategii odkládat.

V diskusi pokračoval prezident SP ČR Ing. Jaroslav Míl, MBA. Uvedl, že na exportní strategii se pracuje již rok a nevěří, že bude dokončena. Proběhla jednání s ministrem průmyslu a obchodu a ministrem zahraničí, kde došlo k dohodě na řízení ekonomického zastoupení v zahraničí. Byl předložen návrh na řešení dle zahraničních zkušeností a za přispění podnikatelské sféry. Vytvořit agenturu, kde bude mít 1/3 MZV ČR, 1/3 MPO ČR a 1/3 zaměstnanecko-podnikatelské svazy a bude to řídit někdo, kdo bude vybrán na základě výběrového řízení. Tento návrh umožňoval sloučit některé stávající agentury. Došlo k dohodě na úrovni ministrů a na úrovni náměstků, ale dále se již nekonalo. Je třeba postavit agenturu na odborné úrovni a ne na politických zájmech. Stát by tak ušetřil nemalé finanční prostředky a ještě by mohl získat peníze od podnikatelů. Tato odborná agentura potom může vytvořit exportní strategii.

Josef Středula uvedl, že i pro odbory je exportní strategie velmi důležitá a vyslovil souhlas s názory předchozích vystupujících s tím, že se příliš zabýváme formálností a stát tím přišel o řadu možností. Dále zmínil konkrétní možnosti, které by měl stát umět využít,

např. systém Galileo, nebo jaderný průmysl. Smysl vidí v podpoře všeho průmyslu, který působí na území ČR. Zopakoval, že strana zaměstnanců má zájem na proexportní politice a pokud bude materiál přijat, doporučuje, aby jeho vyhodnocení proběhlo na tripartitní úrovni.

V diskusi za stranu zaměstnavatelů pokračovali místopředseda KZPS ČR Ing. Miroslav Jirovský, předseda AMSP Ing. Břetislav Ošťádal a prezident SP ČR Ing. Jaroslav Míl, MBA. Konstatovali, že exportní strategie je pro tuto zem zásadní a není možné vynechat oblast zemědělství. Je nutné, aby naše zastupitelské úřady věnovali této oblasti zvýšenou pozornost. Opakovaně připomněli, že pokud došlo v nedávné době ke shodě s ministrem průmyslu a obchodu a ministrem zahraničí na řízení exportu jednou organizací, tak je třeba to provést.

Předsedající shrnul diskusi s tím, že nechce přijímat nějaký formální závěr a vyzval účastníky jednání k formulaci závěru.

Na výzvu reagovali předseda OS KOVO Josef Středula a prezident SP ČR Ing. Jaroslav Míl, MBA. Uvedli, že sociální partneři považují exportní strategii za klíčovou pro udržení zaměstnanosti a konkurenceschopnosti ČR a požadují, aby MPO ČR a MZV ČR předložily návrh na jednotné řízení podpory exportu v ČR, kde by se vytvořila strategie exportu.

Ředitel odboru MPO ČR Zdeněk Vališ uvedl, že MPO ČR nevypsalo zakázku za 25 mil. Kč, ale získalo grant z OP lidské zdroje a zaměstnanost v podobné výši, který bude použit na program zefektivnění státní správy v oblasti podpory exportu a průmyslu.

Vystoupení doplnil náměstek ministra průmyslu a obchodu Ing. Jiří Jirka. Dodal, že účelem je zkonsolidovat programy a projekty MPO ČR na podporu exportu. Dále uvedl, že MPO ČR nemá problém s předneseným návrhem na jednotné řízení podpory exportu, ale některé problémy lze očekávat.

Předseda ČMKOS Jaroslav Zavadil připomněl, že ani v minulosti nedocházelo ke shodám mezi jednotlivými resorty a vyzval ministry ke zjednání pořádku.

Dále Josef Středula, Jan Wiesner, Ing. Jaroslav Hanák a předseda ASO Bohumír Dufek vystoupili k potřebě kontroly čerpání prostředků v uvedeném OP a k plýtvání prostředky. Připomněli návrh závěru a opakovaně vyzvali k vytvoření jednoho místa pro řízení ekonomické diplomacie. Rovněž je třeba stanovit termín.

Předsedající doporučil, aby na příštím řádném zasedání Plenární schůze RHSD ČR byla poskytnuta informace o postupu přípravy jednotného řízení podpory exportu.

### **Závěr**

***Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR projednala materiál „Strategie podpory exportu“ a záznam z jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku.***

***Sociální partneři považují strategii exportu za klíčovou pro udržení zaměstnanosti a konkurenceschopnosti ČR a proto žádají, aby:***

- ***vláda ČR předložila návrh na jednotné řízení podpory exportu v ČR***
- ***vláda ČR předložila informaci o postupu přípravy jednotného řízení exportu v ČR na příští řádné Plenární schůzi RHSD ČR.***

Předsedající se vrátil k bodu 1: **Kontrola záznamu z 86. Plenární schůze RHSD ČR konané dne 19. 10. 2010.** Konstatoval, že z minulé plenární schůze byly uloženy dva úkoly a oba požadované materiály jsou předloženy na dnešní 87. Plenární schůzi RHSD ČR.

### **Závěr**

***Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR bere kontrolu záznamu na vědomí.***

## **K bodu 2.1.: Analýza financování sociálních služeb a postup přípravy novely zákona o sociálních službách**

Úvodní slovo přednesl předsedající. Uvedl, že materiál obsahuje rámcovou informaci o východiscích k novele zákona o sociálních službách, náměty pro věcné řešení žádoucích změn systému a vybrané statistické údaje o financování sociálních služeb a příspěvku na péči. Financováním sociálních služeb se MPSV ČR zabývalo na základě úkolu v rámci „Návrhu krátkodobých opatření ...“ a podklady byly projednány v Pracovním týmu RHSD ČR pro sociální otázky, naposledy 3. 12. 2010. Materiál byl zpracován na základě objektivizovaných dat a podává základní informace o oblasti ekonomického zajištění systému sociálních služeb. Část, která se týká základních východisek pro žádoucí změny systému, zachycuje základní směry pro novelizaci zákona o sociálních službách. V současné době se na MPSV ČR vede debata k problematice koncepčního pojetí novely zákona o sociálních službách a dalších souvisejících oblastí. Z tohoto důvodu nelze očekávat úplné konkrétní záměry. MPSV ČR přikládá sociálnímu dialogu značný význam a proto je předkládána tato rámcová informace, jako základ pro vedení dalšího dialogu. Na jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro sociální otázky dne 3. 12. 2010 se proto všechny strany shodly, že se opět sejdou nejpozději do 31. 1. 2011 a konkretizované záměry MPSV ČR projednají.

Jako první reagoval na úvodní slovo místopředseda KZPS ČR Ing. Pavel Dušek. Označil materiál za první pokus, jak provést zásadní změnu ve financování sociálních služeb. Jde o změnu pravidel výplaty příspěvku na péči a celého dotačního mechanismu. Z hlediska rozsahu jde o mimořádně rizikový manévr. Nelze to provést bez podpory zvenku a k této podpoře jsou zaměstnavatelé připraveni. Upozornil na problém dotačních kompetencí. Příští rok mají přejít kompetence na kraje a zde vidí problém. Jednal o této záležitosti s předsedou vlády i s ministrem práce a sociálních věcí a přivítal by sjednocení stanovisek na úrovni vlády. Uvítal, že v lednu bude předložen podrobnější materiál.

Předsedkyně OS zdravotnictví Bc. Dagmar Žitníková se domnívá, že problém je širší a je třeba předejít všem rizikům v poskytování sociálních služeb. Princip financování přes kraje, které jsou provozovatelé a mají znalosti prostředí, je zárukou poskytování kvalitních sociálních služeb. Nedostatkem je, že neexistoval národní plán sociálních služeb, který teprve nyní vzniká. Upozornila, že ve většině zemí EU existuje vícezdrojové financování sociálních služeb. Problémem je také návrh na zrušení úhradové regulace sociálních služeb, který považuje za nerealizovatelný. Je nutno si uvědomit, že sociální služby spadají pod služby obecného zájmu. V oblasti veřejné podpory dochází k nesouladu se stranou zaměstnavatelů. Domnívá se, že sociální služby v ČR patří mezi nejkvalitnější v Evropě, jak z hlediska nastavení, tak z hlediska služeb pro občany. Dále se zaměřila na otázku odměňování pracovníků v oblasti sociálních služeb. Ti patří mezi nejhůře odměňované kategorie. S ohledem na výpadek příspěvku pro poskytovatele se bude situace zhoršovat. Připomněla projekt „Podpora procesu v sociálních službách“. Z tohoto důvodu žádá, aby do roku 2012 nebyly přijímány žádné zásadní změny, které by přinesly problémy v oblasti sociálních služeb.

Předsedající chápe přednesené argumenty a připomněl, že další jednání o problematice financování bude probíhat na pracovní úrovni v lednu. Uvedl také, že výpadek poskytovatelům je 700 mil. Kč proti skutečnosti 2010. Porovnávají se však nesouměřitelné položky. U příspěvku na péči je situace složitější. Je potřeba, aby tento příspěvek šel skutečně do systému sociálních služeb.

Bc. Dagmar Žitníková připomněla, že již v roce 2006 upozorňovali, že příspěvek na péči nemůže financovat sociální služby.

Ing. Pavel Dušek na závěr uvedl, že návrh je zásadní změnou, s možným dobrým koncem. Návrh vyvolá značné diskuse, problémy, ale má zájem, aby vše směřovalo ve prospěch klientů i ve prospěch poskytovatelů. Domnívá se, že dotačním převodem na kraje si vláda komplikuje situaci a dává ke zvážení, zda to opravdu provést.

Jaroslav Zavadil vyslovil přání, aby celý proces byl transparentní a probíhal za účasti všech partnerů.

Předsedající konstatoval, že existuje určitý koncept projednávání a komunikace se sociálními partnery probíhá zatím bez problémů.

### Závěr

**Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody po projednání materiálu „Analýza financování sociálních služeb a postup přípravy novely zákona o sociálních službách“ a záznamu z jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro sociální otázky**

**b e r e materiál na vědomí s tím, že**

- **další jednání nad konkretizovaným návrhem MPSV ČR se uskuteční na pracovní úrovni do 31. 1. 2011.**

### **K bodu 2.7.: Zhodnocení přijatých opatření vládou ČR ke kompenzaci zvyšování cen elektrické energie pro podnikatele i občany ČR**

Problematiku stručně uvedl náměstek ministra průmyslu a obchodu Ing. Jiří Jirka. Podpora obnovitelných zdrojů existuje již 5 let a je dána zákonem č. 180/2005 Sb. Mezitím došlo k výraznému nárůstu obnovitelných zdrojů a k výraznému poklesu investičních nákladů. V této oblasti vznikla velmi problematická situace. Proto byla přijata opatření, která tuto situaci řeší. Jedná se o novelu zákona 137/2010 Sb., pozastavení vydávání kladných stanovisek k připojení a řešení záboru zemědělské půdy. V současné době je v jednání další novela zákona 180/2005 Sb. Řeší odvod do státního rozpočtu, změny zákona o dani dědické, darovací, z převodu nemovitosti a zvýšení poplatků za vyjmutí ze zemědělského půdního fondu.

Na úvodní slovo reagoval prezident SP ČR Ing. Jaroslav Míl, MBA., který v úvodu poukázal na používání nesouměřitelných dat. Provedl výpočet všech známých dat a dospěl k výsledku, že k nárůstu nákladů na elektrickou energii nedochází, ale naopak by mělo dojít ke slevě pro spotřebitele. Z jakého důvodu proto dochází k navýšení? Možné je, že navýšení způsobuje něco jiného, např. bioplyn, zpracování biomasy. Proto klade otázky, proč v době škrtů se započítávají všechny náklady, jak profinancovat 13% z obnovitelných zdrojů, proč se uvažuje o povolenkách po roce 2013 zdarma, když se v cenách elektrické energie neprojeví. Proč až do roku 2015 se bude do obnovitelných zdrojů započítávat biomasa, proč se termín nezkrátil. Dále požádal, zda by bylo možné využít vojenské, či jiné techniky ke kontrole obnovitelných zdrojů. Taková kontrola by rychle prokázala oprávněnost žádostí o připojení. Na závěr uvedl, že ve svých výpočtech vycházel z vládních čísel a dospěl k závěru, že pro příští rok by měli spotřebitelé zaplatit o 3,15 mld. Kč méně. Že tomu tak není je určitě zdůvodnitelné, ale nikde to není uvedeno. Měla by existovat zodpovědnost za tento stav a za to, že se v roce 2005 schválil zákon na základě chybných podkladů.

Josef Středula poděkoval vládě za zvládnutí situace kolem nárůstu cen elektrické energie. Dále projevil zájem znát předpokládaný vývoj cen elektrické energie. Objevují se zde ještě další vlivy, kde hrozí promítnutí do cen elektrické energie. Vzněl dotaz, zda v současné době v této souvislosti nehrozí ČR nějaké arbitráže.

Na předchozí diskusi reagoval Ing. Jiří Jirka, který konstatoval, že v současné době ČR žádné arbitráže nehrozí. O další vyjádření požádal místopředsedu ERÚ Ing. Blahoslava Němečka. Ten v první řadě reagoval na čísla, která uvedl Ing. Jaroslav Míl, MBA. Na podporu obnovitelných zdrojů pro rok 2010 je vybíráno 9, 1 mld. Kč. Pro rok 2011 je kalkulováno 32 mld. Kč. Takže v systému schází meziročně 23 mld. Kč. Fotovoltaika není jediným zdrojem, jedná se i o bioplynové stanice a o biomasu.

Ing. Jaroslav Míl, MBA. konstatoval, že stát kompenzoval vlivy fotovoltaiky, ale jsou zde další oblasti, kvůli kterým nemůže dojít k poklesu ceny elektrické energie, naopak vedou ke zdražení. Výrazně se zvedly náklady na přenos elektrické energie. Tyto informace se však nikde neobjevily.

Místopředseda ERÚ upozornil, že výkupní cena bude klesat od 1. 1. 2011. Vysoká výkupní cena bude platit pouze pro zdroje připojené do konce tohoto roku.

President SP ČR znovu upozornil, že je třeba zpoplatnit povolenky. Výnos může sloužit k vyrovnání nákladů na obnovitelné zdroje.

Předseda vlády RNDr. Petr Nečas vyslovil souhlas s názorem, že problém není definitivně zažehnán. Vystupuje zde problém s biomasou. Upozornil, že se v této oblasti objevují ty samé zájmové skupiny jako u fotovoltaiky. K emisním povolenkám uvedl, že pokud se podaří i po roce 2013 rozdělovat část povolenek zdarma, jednalo se o vítězství české diplomacie. Tyto prostředky budou povinně použity do čistých zdrojů energie. Dále ještě upozornil na problémy s dendromasou, které začíná být nedostatek a může být nahrazována jinými zdroji.

Náměstek ministra zemědělství PhDr. Juraj Chmiel konstatoval, že MZ ČR si je vědomo nebezpečí nadměrného pěstování biomasy na úkor potravin. Pracuje na návrzích jak omezit pěstování biomasy a jak zefektivnit její spalování (kogenerační spalování).

Na předchozí vystoupení reagoval president SP ČR. Uvedl, že je nyní nejvyšší čas v této oblasti zasáhnout, aby nedošlo k situaci podobné fotovoltaice. Opět upozornil na problematiku emisních povolenek a jejich rozdělování. Je třeba najít mechanismus, jak z těchto prostředků zafinancovat obnovitelné zdroje tak, aby nedocházelo ke zvyšování cen elektrické energie.

Předseda OS KOVO v této souvislosti otevřel otázku energetické politiky a s tím i otázku energetické bezpečnosti. Požádal, aby vláda věnovala těmto otázkám pozornost a předložila navazující zprávu zaměřenou právě na oblasti, které vyjmenoval. Sociální partneři mají značný zájem na diskusi k těmto oblastem.

Místopředseda KZPS ČR Ing. Zdeněk Osner, CSc. konstatoval, že tato diskuse se začíná již dotýkat bodu programu 2.4. „Krátkodobá opatření ...“ a tam bodu 38. V materiálu je uvedeno, že bude řešeno dle programového prohlášení vlády. Pokud se mají rozumně řešit obnovitelné zdroje, které mimo jiné řeší energetická politika, mělo by řešení být zpracováno bez omezení programovým prohlášením vlády a s daným termínem. Vyslovil požadavek na zpracování harmonogramu variantních řešení celé energetické politiky, ale také surovinové politiky, která by tomu měla předcházet. Opakovaně uvedl, že zpracování by nemělo být omezeno požadavky programového prohlášení vlády. Uvedl například otázku těžebních limitů. Materiál by měl být zpracován variantně. Jaké by bylo řešení s uvolněním limitů, bez uvolnění limitů a se všemi dopady ekonomickými, sociálními a dalšími. Z toho by pak měla vyplynout i politika vůči obnovitelným zdrojům.

Místopředseda PHGN JUDr. František Nekola podpořil předchozí vystoupení a podpořil návrh na předložení požadovaných materiálů.

Náměstek ministra průmyslu a obchodu Ing. Jiří Jirka upozornil, že v předložených materiálech je uvedeno, že MPO ČR připravuje vyhodnocení stávající energetické koncepce a předpokládá se, že do konce I. pololetí 2011 bude vládě předložena koncepce nová, a to ve variantním řešení.

### Závěr

***Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání materiálu „Zhodnocení přijatých opatření vládou ČR ke kompenzaci zvyšování cen elektrické energie pro podnikatele i občany ČR“ a záznamu z jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku***

***b e r e materiál na vědomí,***

***sociální partneři žádají vládu ČR***

- ***zpracovat a předložit variantní návrh na řešení energetické politiky, energetické bezpečnosti v návaznosti na surovinovou politiku.***

**K bodu 2.2.: Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů**

Předsedající uvedl, že byly předloženy pouze základní teze nového občanského zákoníku a materiál byl navržen k přeřazení do informací. To účastníci jednání neschválili. Proto předsedající požádal o stručný úvod náměstka ministra práce a sociálních věcí JUDr. Petra Šimerku. Ten uvedl, že s ohledem na skutečnost, že materiál byl původně určen k informaci, není zde zástupce MS ČR. K materiálu sdělil, že nový občanský zákoník byl připraven již předminulou vládou, dostal se do PSP ČR, ale tam nebyl schválen. V současné době se připravuje nové znění, které se nyní dopracovává v oblasti bytové politiky. Návrh by měl být předložen do vlády v 1. pololetí, možná i 1. čtvrtletí příštího roku. Před tím proběhne připomínkové řízení. Návrh je velmi obsáhlý a není ještě dokončen, proto MS ČR předložilo základní teze, které pouze ukazují, jak by měl nový občanský zákoník vypadat.

Předseda ČMKOS Jaroslav Zavadil chápe tento postup, ale s ohledem na závažnost, očekává, že k návrhu, který bude teprve předložen, proběhne monotematické jednání na tripartitní úrovni. Požádal o slovo pro JUDr. Víta Samka.

Zástupce ČMKOS JUDr. Vít Samek uvedl, že teze jsou velmi obecné. Jediné ustanovení je konkrétnější a to se týká pracovního poměru. V této souvislosti upozornil, že ke stejnému termínu se chystá i novela zákoníku práce a souběh těchto dvou norem přinese řadu problémů, kromě jiných i finanční náklady na proškolení personálních pracovníků.

Josef Středula upozornil, že se to netýká pouze vztahu k zákoníku práce, ale i k dalším normám. Původní neschválené znění dokonce obsahovalo rozpory s Ústavou. Závěrem požádal, aby k občanskému zákoníku, k celé přípravě harmonogramu, obsahu, možným souvislostem a dopadům, bylo svoláno samostatné jednání a do diskuse byli zapojeni sociální partneři.

**Předseda vlády a předseda RHSD ČR RNDr. Petr Nečas v tuto chvíli vystoupil mimo program a oznámil, že Rada Evropy pro konkurenceschopnost schválila, že sídlo systému Galileo bude v ČR.**

Předsedající potvrdil, že nový občanský zákoník je dlouhodobá koncepční záležitost. Proto přednesený požadavek považuje za oprávněný, a to v okamžiku až bude konečný podklad.

K možnému termínu projednání sdělil Josef Středula, že 1. čtvrtletí příštího roku považuje za příliš brzký termín. Je třeba zvážit harmonogram projednávání.

Předsedající požádal JUDr. Petra Šimerku o zajištění koordinace přípravy s MS ČR.

Na předchozí vystoupení reagoval náměstek ministra práce a sociálních věcí JUDr. Petr Šimerka. Koncepční novela zákoníku práce je připravována s ohledem na postup prací a přípravu nového občanského zákoníku, včetně zohlednění harmonogramu jeho schvalování tak, aby v případě schválení novely zákoníku práce a posléze schválení občanského zákoníku nedošlo k tomu, že by se znovu musel zákoník práce otvírat.

Za ČMKOS ještě vystoupili Josef Středula a JUDr. Vít Samek s tím, že je nebezpečné vázat stávající normu na normu, která teprve půjde do legislativního procesu. Znovu upozornili na vysoké náklady. Navrhli neřešit v novele zákoníku práce vztah k občanskému zákoníku, jestliže tato vláda přijme nový občanský zákoník.

### **Závěr**

***Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání materiálu „Základní teze připravovaného občanského zákoníku“***

- ***bere materiál na vědomí***
- ***po zpracování návrhu nového občanského zákoníku, bude návrh projednán na samostatném jednání Plenární schůze RHSD ČR.***

### **K bodu 2.3.: Informace o 5. kohezní zprávě, národní plán reforem a akční plán ke strategii 2020**

Předsedající upozornil na schválenou změnu názvu a předal slovo předsedovi vlády a předsedovi RHSD ČR RNDr. Petru Nečasovi, který v úvodu upozornil na rozdílnost předložených materiálů. Návrh NPR je určen především pro jednání na evropské úrovni a tam byl hodnocen velmi pozitivně. Akční plán je naopak určen pro naše vlastní potřeby. Návrh NPR je východiskem k přípravě komplexního programu reforem, který bude zaslán EK v dubnu 2011 v rámci nového systému koordinace hospodářských politik.

Josef Středula označil materiál za propracovanější, než materiál původní. Uvedl, že sociální partneři nebyli přizváni k vypořádání připomínek. Opakovaně sociální partneři žádali o zapojení do přípravy hospodářské strategie. Přípravě by však měla předcházet analýza, která schází. V současnosti by chtěli vědět, jak budou práce dále pokračovat a chtějí se na přípravě podílet. Některé návrhy a stanoviska zpracovali a vládní straně předali již v minulosti.

Za SP ČR vystoupil Ing. Boris Dlouhý, CSc., který doplnil stanovisko odborů, se kterým se shoduje. Také konstatoval, že dokumenty nebyly se sociálními partnery konzultovány, a to ani v případě Strategie 2020. Upozornil, že ČR musí vycházet ze svých vlastních cílů, ze své situace a k tomu potřebuje mít alespoň střednědobou hospodářskou politiku.

V další diskusi krátce vystoupili místopředseda KZPS Ing. Václav Matyáš, předseda ČMKOS Jaroslav Zavadil a místopředseda KZPS Ing. Pavel Dušek s požadavkem na konkretizaci načasování, na opatření na podporu ekonomického růstu a na odstranění formálnosti.

Na vystoupení reagoval předseda vlády a předseda RHSD ČR s tím, že se jedná o průběžnou zprávu, která byla zpracována pod značným tlakem. Důvodem bylo pozdní zadání z EK. Sdělil, že NERV intenzivně zpracovává koncepční dokument k hospodářské politice. Na jeho základě bude dopracován akční plán, ale především NPR do konkrétní podoby. Před odesláním do EK bude projednán se sociálními partnery. Na závěr varoval, aby se Strategii 2020 nepřikládal přehnaný význam. Základem bude práce v ČR na našich reformách.

V reakci vystoupili Jan Wiesner, Ing. Břetislav Ošřádal a Josef Středula s tím, že NPR potřebuje především ČR sama pro svou ekonomiku. Je třeba společně ve spolupráci všech tří stran zpracovat hospodářskou politiku, aby bylo jasno, kam chceme tuto republiku směřovat. Zatím se při snižování schodku hovoří jen o škrtech, ale chybí prorůstová opatření. Stále chybí konkrétní představa a načasování projednávání NPR se sociálními partnery.

### **Závěr**

***Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohoda ČR po projednání materiálu „Národní plán reforem a akční plán ke strategii 2020“***

***b e r e materiál na vědomí.***

***Sociální partneři žádají vládu ČR o konkretizaci způsobu a načasování přípravy Národního programu reforem.***

### **K bodu 2.4.: Krátkodobá opatření pro východiska z krize a řešení jejich důsledků – kontrola plnění, příprava strategie konkurenceschopnosti**

Úvod k materiálu přednesl předseda vlády a předseda RHSD ČR RNDr. Petr Nečas a provedl rekapitulaci. Splněno je 21 opatření, částečně 5 a nesplněno 12 opatření. Do nesplněných jsou zařazeny i ty, na kterých se pracuje. Dále uvedl, že materiál není této vlády, ale sociálních partnerů a vlády předchozí. Vláda však materiál zpracovala, i když by s některými návrhy na opatření nesouhlasila.

Předseda ČMKOS Jaroslav Zavadil uvedl, že je škoda, že vláda nebere materiál za svůj. Byla dohodnuta řada opatření, která považuje za užitečná a potřebná.



Za SP ČR reagoval 1. vicepresident Ing. Jaroslav Hanák. Poděkoval za zpracování a vyslovil souhlas se stanoviskem předsedy vlády. Pro zaměstnavatele je důležitá strategie konkurenceschopnosti. Není přesvědčen, zda je správné, aby tuto strategii zpracovávala NERV. Touto záležitostí by se spíše měli zabývat odborníci z praxe.

Předseda vlády upozornil, že v NERV jsou i odborníci z praxe. O vážném přístupu vlády k předloženému materiálu svědčí i přístup k jeho zpracování. Je nutné na materiál pohlížet se znalostí programového prohlášení vlády. Nepovažuje to za promarněnou věc.

V další rozpravě vystoupili Ing. Jaromír Schubert, který vyjádřil nesouhlas s některými navrženými opatřeními a nesouhlas s některými členy NERV. Ing. Václav Matyáš, který se věnoval některým stavebním opatřením, která považuje stále za aktuální, Ing. Zdeněk Juračka, který se vyslovil pro zrušení zákona o významné tržní síle a Jan Wiesner, který považuje daný přístup za znehodnocení práce. V materiálu je řada věcí, které jsou obsaženy v programovém prohlášení vlády, proto považuje většinu bodů za oprávněné.

S reakcí vystoupil předseda vlády RNDr. Petr Nečas a vyslovil obavu, že se jedná o hluboké nedorozumění. Vláda hodlá i nadále s návrhy opatření pracovat, považuje materiál za živý dokument, který však nelze brát jako dogma. Je nutno na něj pohlížet v souvislosti s programovým prohlášením vlády.

1. vicepresident SP ČR Ing. Jaroslav Hanák přivítal prohlášení předsedy vlády a vznesl dotaz, jaké jsou parametry strategie konkurenceschopnosti a jaký je časový harmonogram přípravy a jak budou zapojeni sociální partneři.

Předseda vlády sdělil, že první materiál bude připraven v 1. čtvrtletí 2011 a než bude materiál předložen vládě, bude projednán se sociálními partnery.

Za stranu odborů vystoupil Bohumír Dufek k bodu 18 a dále k zákonu o významné tržní síle. Doporučuje vládní straně vyhodnotit materiál z pohledu programového prohlášení vlády.

Stanislav Antoniv hodnotil některá opatření z oblasti stavebnictví v souvislosti s nedostatkem prostředků v rozpočtu SFRB, připomněl PPP projekty, které se zatím nerealizují. Poukázal na skutečnost, že v letech 2011 a 2012 dojde ve stavebnictví k úbytku 45 000 pracovních míst.

Josef Středula doporučil jednání se zaměstnavateli ke stanovení programu jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku. Při tom vycházet ze svých vlastních cílů. Připomněl jednání Předsednictva RHSD ČR, kde sociální partneři požádali o komplexní vypořádání všech 38 bodů. Určitě chtějí věnovat trvalou pozornost některým bodům. Jako příklad uvedl dostavbu JETE a podíl českých firem na této akci.

Jaroslav Zavadil se vrátil do roku 2008, kdy strana odborů již varovala před přicházející krizí a tehdejší vláda začala reagovat až v roce 2009. Za minulé vlády přišli sociální partneři s nabídkou pomoci a bylo přijato 38 opatření pro řešení krize. I když tato vláda má na to jiný pohled, budou sociální partneři na řešení některých navržených opatřeních trvat.

Ing. Jaroslav Hanák za stranu podnikatelů také nevidí materiál jako živý, ale na řadě navržených opatřeních budou trvat. Na závěr uvedl, že sociální partneři děkují za vyhodnocení materiálu. K práci NERV uvedl, že na strategii konkurenceschopnosti musí pracovat odborníci z praxe. Proto chce znát zadání a chce, aby zástupci sociálních partnerů mohli být v průběhu přípravy strategie konzultačně přítomni.

Ing. Zdeněk Juračka vyjádřil názor, že vláda by měla k materiálu zaujmout své stanovisko.

### Závěr

***Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání materiálu „Krátkodobá opatření pro východiska z krize a řešení jejích problémů – kontrola plnění, příprava strategie konkurenceschopnosti“ a záznamu z jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku***

***b e r e materiál na vědomí.***

***Sociální partneři nepovažují materiál za živý a konstatují, že budou trvat na projednání některých navržených opatřeních.***

### **K bodu 2.6.: Výsledky auditu environmentální legislativy**

Úvod přednesl náměstek ministra průmyslu a obchodu Ing. Jiří Jirka. Již v roce 2009 MPO ČR počalo práce na tzv. ekoaudit. Cílem bylo odstranit z environmentálních předpisů vše, co jde nad rámec požadavků EU. Bylo vybráno 96 předpisů ke kontrole. 24 bylo již realizováno, 26 bude realizováno do poloviny roku 2011 a 33 do konce roku 2011. Odborný odhad přínosu pro podnikatelskou sféru je 9,4 mld. Kč za rok. Poděkoval za spolupráci SP ČR a ocenil racionální přístup MŽP ČR v posledním období. Další aktualizace materiálu by měla proběhnout ve druhé polovině roku 2011.

Ing. Boris Dlouhý, CSc. vyslovil spokojenost s průběhem prací na ekoaudit a upozornil, že následné řešení je vždy složitější a méně účinné, než problémům předcházet. V této souvislosti žádá, aby se zlepšila příprava a připomínkování, aby se nežádoucím důsledkům předcházelo na samém začátku.

Ing. Zdeněk Osner, CSc. připomněl projednání v Pracovním týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku. Zde je vidět, že řada záležitostí obsažených v předchozím bodě bude i nadále projednávána. Vidí zde shodu se stavaři. Zdoluhavost, komplikovanost a administrativní náročnost zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivu na životní prostředí, na který se nevztahuje správní řád, je doposud nedořešeným problémem, který by měla řešit novela stavebního zákona. Stejný problém je nutno řešit u těžařů. Velkým problémem je účast veřejnosti na všech řízeních, které vyplývají z EIA, a to i veřejnosti nezainteresované. Požádal, aby do plánu legislativních prací vlády bylo promítnuto řešení těchto problémů.

Předchozí stanoviska podpořil JUDr. František Nekola. Ocenil, že nastala shoda na termínech.

Náměstek ministra průmyslu a obchodu Ing. Jiří Jirka poděkoval za vyjádření a vyslovil se pro pokračování této práce v úzké spolupráci s MŽP ČR. Uvedl, že jsou vydány pokyny, aby se v našich předpisech nešlo nad rámec EU a aby se v připomínkách dbalo na snižování administrativní náročnosti.

Josef Středula ocenil snahu o snižování administrativní náročnosti. V případě, že někdo bude porušovat předpisy v této oblasti, je třeba to přísně postihovat, aby nedocházelo ke zneužívání této vstřícnosti.

### **Závěr**

### ***Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání materiálu „Výsledky auditu environmentální legislativy“ a záznamu z jednání Pracovního týmu RHSD ČR***

***b e r e materiál na vědomí.***

### **K bodu 2.8.: Stav, finanční a provozní zabezpečení dopravy po 1. 1. 2011**

Úvodní slovo přednesl ministr dopravy JUDr. Vít Bárta. Uvedl, že rozpočet MD ČR a SFDI je velmi omezen. Nešlo o pouhé škrty, ale o promyšlený systém úsporných opatření. Povedlo se na již uzavřených kontraktech na železniční stavby snížit ceny o 5% a 2,5% na silniční stavby. Uvedl i další úsporná opatření. Další úspory očekává u přeprojektování plánovaných staveb. Z toho důvodu objel všechny kraje a nyní po volbách je bude objíždět znovu. Uvedl některé příklady změn, které vedou k úsporám. Informoval, že se připravuje materiál „Dopravní superstrategie“, který by měl stanovit principy výstavby a priority. Řeší výraznější využití železniční dopravy. Rozpracovává principy projektů PPP.

Dále pokračoval náměstek ministra dopravy Ing. Ivo Toman, který popsal předložené materiály, včetně rozpočtu SFDI a podal k nim vysvětlení. K materiálu „Dopravní superstrategie“ uvedl, že by měl být dokončen do konce tohoto roku, poté by měla k němu proběhnout diskuse a následně bude předán vládě. S ohledem na to, že ČR nemá zdroje na výstavbu dopravní infrastruktury, MD ČR hledá možnosti dalších zdrojů a jedním z nich může být PPP. Pro příští rok jsou o 1/3 nižší finanční zdroje. Objemem se rovnají rokům 2006 – 7. Pro přehlednost je v materiálech i seznam všech akcí. Dále jsou tam podklady z Dopravní komise RHSD ČR.

Předseda OS Stavba Stanislav Antoniv přijímá úsporná opatření, ale připomíná, že je ohroženo plnění programového prohlášení vlády a závazků vůči EU a tím je ohroženo i 40 000 pracovních míst.

Místopředseda ASO Bc. Jaroslav Pejša popsal jednání Dopravní komise RHSD ČR a reakce MD ČR na dotazy a požadavky sociálních partnerů. Připomněl problémy kolem realizace holdingu a porovnal se schváleným aeroholdingem. Otevřel problémy živé železniční cesty. Podrobil kritice postupné rozdělování železniční dopravy, které přináší snižování produktivity.

1. vicepresident SP ČR Ing. Jaroslav Hanák uvedl, že materiál neodpovídá zadání. Postrádá informace, či řešení veřejné dopravy, jak bude vypadat systém slev. Je nutná podpora veřejné dopravy, včetně obnovy vozového parku. Ocenil, že otázka řešení železniční dopravy bude zařazena na jednání Dopravní komise RHSD ČR dne 22. 12. 2010. Opět připomněl programové prohlášení vlády, které uvádí, že prostředky na výstavbu dopravní infrastruktury neklesnou. Pro tuto zemi zpochybnil účinnost projektů PPP.

K výstavbě dopravní infrastruktury vystoupil místopředseda KZPS Ing. Václav Matyáš. Konstatoval, že úspory je možné hledat, ale všechny prostředky pro to má v ruce stát. Od superkoncepce očekává jasný harmonogram výstavby dopravní infrastruktury alespoň do roku 2020 a závaznost financování. Dále zmínil zvyšování mýta a využití nově získaných prostředků. Připomněl nutnost zapojit dodavatelskou sféru do přípravy koncepčního materiálu. Stát by měl provádět expertizy výstavby dopravní infrastruktury již ve fázi projektové přípravy a ve všech dalších etapách. Jako velké riziko vidí zastavení projektové přípravy. Obává se úbytku odborníků. Na závěr uvedl, že strana zaměstnavatelů je připravena spolupracovat s MD ČR na přípravě všech potřebných dokumentů.

Na vystoupení reagoval ministr dopravy JUDr. Vít Bárta s tím, že dialog je možno vést, pokud jsou definována jasná východiska. K veřejné dopravě uvedl, že nedostatek byl po dohodě s MF ČR již napraven. K železniční dopravě uvedl, že živá dopravní cesta je nyní neefektivní. Sjednocení musí přivést úspory. Náklady je třeba dostat pod kontrolu. K holdingu sdělil, že nejdříve musí být všechny složky efektivní. Nejdříve proto decentralizovat, spojit zefektivnit a teprve potom se můžou sloučit v holding. Musí také fungovat kontrolní činnost, která je dnes slabá. K ČD Cargu uvedl, že tam je kontrolní činnost naprosto nedostatečná. U železniční přepravy, přestože cena stagnuje, zefektivňuje se provoz, snižují se dotace, ale ne na úkor obnovy vozového parku. K PPP projektům uvedl, že bude jeho snahou je realizovat. V současné době probíhají konzultace se stavebním a bankovním sektorem. Rozšiřování mýtného je velmi složité a jednání neustále probíhá i na úrovni krajů. Velká část mýta se vrací ČESMADu. U mýtného je zvýhodněna veřejná doprava. Mýtné někde slouží spíše jako sankce. Informoval, že do půl roku by měla být zpracována nová stavební legislativa. K úsporám na přípravu staveb sdělil, že půjde i o úspory na výkup pozemků. S ohledem na projektové změny, nebude třeba vykupovat tolik pozemků. Zmínil i situaci kolem proplácení faktur a vysvětlil omezení prostředků na údržbu.

Ministr pro místní rozvoj Ing. Kamil Jankovský popsal stav přípravy novely stavebního zákona. Základ je v podstatě hotov a do meziresortního řízení bude poslán do konce ledna příštího roku. Návrh řeší základní neduhy, které obsahuje současná norma. Řeší zrychlení výstavby.

S doplněním vystoupil místopředseda ASO Bc. Jaroslav Pejša. Popsal stav vztahu SŽDC a ČD. K obnově vozového parku postrádá prostředky na rok 2011.

Ministr dopravy ujistil, že na příští rok je určeno na obnovu kolejových vozidel 250 mil. Kč.

### Závěr

***Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání materiálu „Stav, finanční a provozní zabezpečení dopravy po 1. 1. 2011“ a záznamu z jednání Dopravní komise RHSD ČR***

***b e r e materiál na vědomí.***

## **K bodu 2.9.: Návrhy na změny ve vedení pracovních orgánů RHSD ČR**

Předsedající informoval, že Předsednictvo RHSD ČR diskutovalo činnost pracovních orgánů RHSD ČR a konstatovalo, že některé záležitosti, ke kterým byly pracovní orgány ustaveny jsou neaktuální, tripartita se jimi nezabývá a příslušné pracovní orgány dlouhodobě nepracují. Proto je navrženo některé z nich zrušit. Jedná se o Pracovní skupinu RHSD ČR pro řešení regionální restrukturalizace, Pracovní skupinu RHSD ČR pro ochranu vnitřního trhu a o Pracovní tým RHSD ČR pro mzdy, platy a související otázky. Současně je navrženo, s ohledem na dlouhodobou funkčnost stávajících pracovních orgánů, sjednotit název na Pracovní tým RHSD ČR pro ...

Ing. Jaroslav Hanák doporučil, aby U pracovního týmu RHSD ČR pro dopravu byl název rozšířen o dopravní infrastrukturu.

S tímto návrhem byl vysloven souhlas.

### **Závěr**

## ***Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání materiálu „Návrhy na změny ve vedení pracovních orgánů RHSD ČR“***

### ***I.***

- **odvolává** **vedoucího Dopravní komise RHSD ČR Mgr. Martina Sýkoru**
- **jmenuje** **do funkce vedoucího Dopravní komise RHSD ČR  
Ing. Ivo Tomana, náměstka ministra dopravy**
  
- **odvolává** **vedoucí Pracovní skupiny RHSD ČR pro kulturní otázky  
Ing. Michaelu Vojtovou**
- **jmenuje** **do funkce vedoucího Pracovní skupiny RHSD ČR pro kulturní  
otázky Mgr. Milana Kupku, ředitele úřadu MK ČR**
  
- **odvolává** **vedoucího Pracovního týmu RHSD ČR pro sociální otázky  
MUDr. Mariána Hoška**
- **jmenuje** **do funkce vedoucího Pracovního týmu RHSD ČR pro sociální  
otázky Ing. Davida Kafku, náměstka ministra práce a  
sociálních věcí**
  
- **jmenuje** **do funkce vedoucího Pracovní skupiny RHSD ČR  
pro spolupráci s Mezinárodní organizací práce  
JUDr. Miroslava Fuchse, ředitele odboru EU a mezinárodní  
spolupráce MPSV ČR**
  
- **odvolává** **vedoucího Pracovního týmu RHSD ČR pro vzdělávání a lidské  
zdroje Ing. Petra Špirhanzla**
- **jmenuje** **do funkce vedoucího Pracovního týmu RHSD ČR pro  
vzdělávání a lidské zdroje Ing. Ladislava Němce, náměstka  
ministra školství**

### ***II.***

#### ***Ruší***

- **Pracovní skupinu RHSD ČR pro řešení regionální, průmyslové restrukturalizace**
- **Pracovní skupinu RHSD ČR pro ochranu vnitřního trhu**
- **Pracovní tým RHSD ČR pro mzdy, platy a související otázky**

### ***III.***

***Souhlasí, aby všechny stávající pracovní orgány RHSD ČR pracovaly s jednotným názvem Pracovní tým RHSD ČR pro ...***

## **K bodu 2.10.: Návrh plánu zasedání orgánů RHSD ČR na I. pololetí 2011**

Jaroslav Zavadil doporučil doplnit plán o mimořádnou Plenární schůzi RHSD ČR k důchodové reformě a k veřejnému zdravotním pojištění, případně jednání spojit.

Předsedající navrhl využít termín jednání Předsednictva RHSD ČR 13. 1. 2011 a uskutečnit jednání mimořádné Plenární schůze RHSD ČR a potom zasedání Předsednictva RHSD ČR.

### **Závěr**

***Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání materiálu „Návrh plánu zasedání orgánů RHSD ČR na I. pololetí 2011“***

***souhlasí s návrhem s tím, že je doplněn o zasedání mimořádné Plenární schůze RHSD ČR dne 13. 1. 2011.***

Ke schválenému jednání mimořádné Plenární schůze RHSD ČR požádal místopředseda KZPS Ing. Pavel Dušek, aby do té doby bylo ukončeno vypořádání připomínek se sociálními partnery.

Předsedající vyslovil souhlas s tímto požadavkem a pověřil Sekretariát RHSD ČR, aby v tomto duchu informoval MZ ČR.

Předsedající vznesl dotaz, zda je nyní třeba projednávat důchodovou reformu, když je na projednání stanoven termín 13. 1. 2011.

K tomu ze strany sociálních partnerů zazněl souhlas s projednáním důchodové reformy dne 13. 1. 2011.

Předsedající konstatoval, že sociální partneři mají k dispozici všechny dostupné materiály k této problematice. Nyní probíhá připomínkové řízení k řešení nálezu Ústavního soudu.

Josef Středula připomněl jednání Pracovní skupiny RHSD ČR pro důchodovou reformu, kde odborová strana přednesla námět a k tomu by do doby jednání chtěla znát stanovisko MPSV ČR.

Předsedající vyslovil souhlas a nabídnul pomoc MPSV ČR při výpočtech a požádal, aby nebyly zveřejňovány podklady MPSV ČR, pokud je nezveřejní MPSV ČR samo.

## **K bodu : Různé**

Předseda ASO Bohumír Dufek sdělil, že ministr zemědělství ruší Státní vodohospodářskou správu způsobem, kdy je porušován zákoník práce. Dává proto podnět ke kontrole porušování zákoníku práce při rušení organizace Státní vodohospodářská správa.

Předsedající přijal tento podnět a současně požádal Sekretariát RHSD ČR o předání podnětu Sekci 4 MPSV ČR.

Předseda OS KOVO Josef Středula konstatoval, že pro tyto účely je zde Inspektorát práce. ČMKOS se snaží řešit své podněty touto cestou.

Předsedající reagoval s tím, že se touto problematikou intenzivně zabývá a informoval, že v souvislosti s reorganizací úřadů práce dojde k posílení Inspektorátu práce.

Bohumír Dufek uvedl, že pokud by to byl případ z terénu, řešil by to normální cestou, zde se však jedná o pokyny ministra zemědělství.

Předsedající sdělil, že dne 7. 12. 2010 byl na tiskové konferenci ČMKOS obviněn z toho, že zakázal stávkovat pracovníkům resortu resp. České správy sociálního zabezpečení. S ohledem na to, že to považuje za vážné zpochybnění dialogu se sociálními partnery, vyzývá ČMKOS, jmenovitě jejího předsedu, aby to na nejbližší tiskové konferenci uvedli na pravou míru s tím, že to bylo lživé obvinění a omluvili se občanům.

Předseda ČMKOS odmítl omluvu s tím, že má sdělení, které bylo podkladem pro informaci, která zazněla na tiskové konferenci ČMKOS.

Předsedající požádal o předání předmětného dokumentu s tím, že nic takového neřekl, nenaznačil a ani k tomu nevyzval.

Předsedající na závěr poděkoval všem za spolupráci a popřál příjemné prožití svátků a mnoho spokojenosti do roku 2011.

Náměstek ministra zemědělství PhDr. Juraj Chmiel, CSc. na závěr informoval, že MZ ČR spolu s nevládními oborovými organizacemi dnes podepsalo jednotnou pozici české strany v jednání ohledně společné zemědělské politiky.

Předsedající ukončil jednání 87. Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR.

Zpracoval: Sekretariát RHSD ČR



**RNDr. Petr Nečas**  
předseda vlády ČR  
a předseda RHSD ČR